

安徽人的生活指南

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



掌中安徽
微信二维码



掌中安徽
APP客户端



星报官方微博



安徽24小时

非常道

个税法修改中的专项扣除不是“单身税”

有不少网友将专项附加扣除解读为“单身税”，理由是单身人士不存在子女教育等支出，将会比已婚人士纳税更多。对此，中国政法大学财税法研究中心主任施正文表示，对于养育子女的家庭，因为负担重，适当给予扣除是合理的。但除此之外的一些其他专项附加项目并不区分单身还是已婚已育，如继续教育支出、大病支出、住房贷款、租房租金等项目，是每个纳税人都可能享受到的。

□人民日报海外版

微声音

只要喝酒就会伤身！ 每18个癌症里就有一个是喝出来的

中国自古就有“小酒怡情，大酒伤身”的说法。更深入人心的说法是，少量喝酒特别是红酒，对心脑血管有益。不过最近，权威医学期刊《柳叶刀》刊登的一项研究称，每18个癌症里就有一个是喝出来的，喝酒没有一点好处，无论多少都会提高患病风险甚至减寿。

□生命时报

热点冷评

不能任由“海外镀金” 假冒货泛滥

□杨玉龙

代购的漂洋过海来的奢侈品牌，谁能想到竟是产自国内不见天日的地下作坊；包装像模像样，还有与正品同步、标明生产批次的喷码，谁能想到这些都是假冒的。最近，江苏苏州警方破获一起假冒伪劣化妆品案，撕开了微商代购化妆品以假乱真的“冰山一角”。(8月7日《新华每日电讯》)

以警方破获的案件为例，第一步灌装，造假者会选择一些地处城郊接合部的小窝点秘密加工，用香水、香精及其他原材料等灌装、调配；第二步是包装，不惜重金去仿制；第三步是喷码，喷上与正品同步更新的喷码；第四步是采购小票造假；第五步是海外镀金，被运往国外，然后再通过代购或海淘的形式邮回来，以便获得海外发货凭证和入境证明。

由此可见，消费者海外代购的商品，就很有可能是国内小作坊制作出来的假冒伪劣产品。尤其是伴随着微商的红红火火，“黑色代购”制售假冒伪劣品牌化妆品已然形成了一条黑色产业链。而由此带来的维权难更让消费者心痛不已，有的甚至怕麻烦，或者怕得罪做微商的好友等，就不惜忍忍算了，殊不知，这只能纵容“海外镀金”假冒货的泛滥。

破解“海外镀金”假冒伪劣黑色产业链，一则须强化市场监管。只有将违法违规生产的小作坊依法给予取缔，假冒伪劣产品才不会有滋生的空间；二则须强化微商的管控。微商是销售源头，诚如专家建议，将微商纳入电子商务法规规范范围就很有必要；三则强化对网购平台的监管。比如，据记者采访了解到，在网络上，香港、韩国、欧洲等代购热门地的小票应有尽有，小票上的产品代码还可与假冒标签相匹配。这些小票无疑是制假售假的帮凶，因此就须强化对其依法整治。另一方面，对于海外代购平台也不能放松监管，通过规范商家的经营行为，不给假冒伪劣产品提供展示与售卖渠道。

让“社区小灶”香味长久留存

□丁恒情

饭点到了，82岁的徐竹英老人来到“社区小灶”。落座后，志愿者把可口的饭菜陆续端上桌来，徐竹英老人和同桌的老人们边吃边聊，像在自己家里一样。西山区秀苑社区是昆明市典型的老旧小区，8000名户籍人口中，2000多人是老年人，还有不少独居、空巢、失能老人。每天做三顿饭成了老人们最大的体力负担。(8月7日《云南日报》)

对于多数老人而言，步入人生的黄昏，尽享子孙绕膝的天伦之乐是心底最朴素的愿望和诉求。但是，对于独居、空巢、失能老人来讲，走不动了，谁来照顾？却是一个沉重的话题。面对独居、空巢、失能老人“晚年无处安放”的尴尬，当地大胆探索和实践，结合实际推出了“社区小灶”养老服务模式。

从报道中不难看出，“社区小灶”主要是为有需要的老人提供饮食服务，而且对居住在社区的80岁以上空

巢老人全部实行免费就餐，其他老人则按照年龄段，收取每人6元至8元不等的费用。“社区小灶”不仅让老人们享受到了“饭来张口”的待遇，而且也让老人们品尝到了温暖的味道和爱心的味道，感受到了社会尊老爱老的柔情。

同时，在笔者看来，要想让“社区小灶”长久发展下去，我们不仅要动员更多的志愿者参与进来，通过社会工作者撬动社会资源，进行资源整合反哺，更需要发挥政府保基础和兜底线的作用，不断提高养老服务保障水平，构建有力有效的养老服务体系。比如民政部门，是不是也可以从“关爱长者”公益基金里拿出一部分钱投入“社区小灶”，让更多空巢、独居、失能老人都能体味“小灶上的幸福”。

总而言之，“社区小灶”是一个爱心驿站、志愿者服务区，是集纳社会爱心力量的一个平台。在这个平台上，我们不仅需要民间的爱心，更需要政府机构和各类公益组织的爱心。只有依靠社会各方合力，有效满足养老服务多样化、多层次的需求，才能让“社区小灶”香味长久留存，让老人的晚年生活飘出幸福的味道。

时事乱炖

“花钱买实习”，其实坑你没商量

□阎淑萍

对于大学生来说，能去知名金融机构实习，求之不得。但是，这些知名金融机构门槛高、竞争激烈，特别是在暑假，实习岗位更是一席难求。面对这样的“稀缺资源”，一些中介机构动起了歪脑筋，他们声称“付费内推实习”，收取上万元的中介费用，就能给大学生提供优质实习机会。(据8月7日《光明日报》)

其实，大学生参加社会单位实习，这是走向社会的必要过程，绝大多数的大学都对大学生有实习的要求，并且纳入教学管理。从以往的情况来看，大学生实习不仅不应该“花钱”，反而应当在实习期间获得相应的劳动报酬，这是大学生实习的基本规则和要求。

事实上，“付费内推实习”之所以让一些大学生趋之若鹜，是因为他们渴望以此增加个人简历的“含金量”，而实际上呢，“花钱买实习”的过程，很多不过是走马观花，蜻蜓点水，根本没有多少“实习”的含金量，对未来找工作及历练更没啥帮助。比如，来自北京某大学的贺某，刚参加了一个短期的赴港实习活动。他在向一家求职中介机构交纳1万元后，如愿进入了香港某知名银行实习。他告诉记者，在为期一周的实习中，他确实也了解了些香港的金融保险政策，但让他不满意的是，这种短期实习与其说



资源垄断 王恒/漫画

是实习，倒不如说更像是在参观。

把本该扎扎实实的实习活动搞成了“参观”，这样的实习早已经变了味。不过，据业内人士讲，大企业并没有什么“付费内推”实习这一说，“付费内推实习”很可能是金融机构内部员工与外部第三方机构私下达成的某种交易，属于赚“外快”。对于大学生实习环节上蹦出来的“花钱买实习”的做法，笔者以为，既于法无据，更是在坑大学生没商量，应当坚决叫停和取缔。同时，希望教育部门和各个高校尽快建立和完善大学生正常社会实习制度，通过主动与企业事业单位挂钩、结对子，科学合理安排大学生实习。千万别让大学生的实习活动变成了一些中介机构牟取暴利的机会，在那些涉世不深的大学生身上狠宰一刀，从而让大学生尚未走上社会，就深感“江湖险恶”！